

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

你都不知道 你救人的样子有多帅

火灾中爬三楼砸窗救孕妇

拍胸脯说“让我来”的电工任留彬，你真帅

1月6日上午，新密市西大街兆吉新世界附近一居民楼三楼失火，有人员被困，现场一市民爬梯子救人。郑报融媒记者 顾翔 通讯员 李绍光/文 李俊良/图

现场：客厅内家具大部分被烧毁

记者在现场看到，5辆消防车停靠在路边，数条消防水带从路口接进小区直至失火居民楼三楼屋内。目前，火灾已经被控制，消防官兵正在整理消防水带。此时，三楼面朝马路的防盗窗已经被剪断，获救人员是从这里出来的。

三楼屋内，失火现场一片狼藉，依然能闻到刺鼻的气味，墙壁被熏得漆黑，客厅内家具大部分被烧毁，消防大队正在现场勘查及询问住户，初步认定为客厅电器线路老化引起的火灾。

目击者：救人者是熟悉附近情况的电工

记者了解到，失火民宅内有一孕妇被浓烟呛醒后无法脱身，报火警后一直在等待救援，被一名市民从三楼窗户救出，无人受伤。

一目击者介绍，由于失火居民楼临街且楼层较高，消防水带需通过小区楼梯进入房间。同时，外面也搭起了云梯至商业街二楼。

“一边破门灭火，一边尽快救人，我们都插不上手，帮不上忙，但是有个熟悉附近情况的电工挺身而出，爬上去救人，消防官兵配合。”他说。

说起这位救人的市民，大家啧啧称赞：得知房间内还有一名被困人员，现场市民心急如焚，紧急时刻，市民任先生拍拍胸口站出来说“让我来，我能爬上三楼”。经过近10分钟的营救，成功把被困人员从三楼救出。



救人者：“没多想我就上去了，人没事儿就好”

任留彬是新密兆吉新世界丹尼斯维修部电工，因为救人时吸入了浓烟，有点头疼。他笑呵呵地说：“没事儿，躺一会儿就好。”

回忆救人过程他介绍：“爬到了二楼，我拉着防盗窗上到三楼空调外机上，消防官兵递上来了液压钳，先把防盗窗剪开，又拿着随身对讲机砸破了玻璃，被困的是一孕妇，家里只有她一个人，应该被满屋子的浓

烟呛醒，脸上身上都被熏得很黑，为了安全我站在空调管上让她先出来，双手搭在我的脖子上缓缓地把她放下二楼安全着地，又被消防队员救下一楼。”

他说，“情况紧急，据我多年的维修经验，爬着梯子上三楼没什么问题，没多想我就上去了，人没事儿就好了，不算什么大事儿。”
线索提供 郑女士

开年第一捐：7岁白血病女童有救了

说救人是一种缘分的80后公务员贾培科，你真帅



昨天上午，郑州80后公务员贾培科在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞，为一名7岁白血病女童送去“生命种子”。

贾培科出生于1986年，是郑州高新区管委会社会事业局的一名基层公务员。2016年3月份，在一次无偿献血活动中，贾培科加入了中国造血干细胞捐献者资料库，希望有机会能够帮助别人。仅相隔一年，贾培科就接到通知得知自己与一名白血病病人成功配型，他立即同意进行下一步工作。

因为刚借调到街道办事处工作，贾培科工作十分繁忙，但为了让那名7岁白血病女童早日摆脱病痛折磨，他

总是尽自己最大的努力来配合工作，短短3个多月就走完了捐献前的所有流程。贾培科说：“没想到这么快就能实现自己救人一命的愿望，刚入库没多久就能跟这个孩子成功配型，也是一种缘分，希望她经历过这次病痛之后，能健康健康长大。”

据悉，贾培科是河南第660位，郑州市第246位造血干细胞捐献者。
郑报融媒记者 谷长乐 丁友明 通讯员 张予 文/图

大雪封路，警察护航
你们真帅

救断指！ 铁路公安开辟绿色通道



6日晚，许昌一女子不慎切断右手中指，创面过大过深，情况十分危急，需要3小时赶至郑州医院抢救。

大雪封路，又买不到火车票怎么办？雪中送炭，郑铁公安许昌东所为赴郑抢救的女子一路开辟绿色通道，最终该女子赶到郑州成功接受治疗。

郑报融媒记者 鲁燕
通讯员 陈志 文/图

救男童！ 警车开道跑过死神



近日大雪给市民带来喜庆的同时，也给出行带来了不便。1月7日，一名2岁多男童突发疾病，航空港公安分局利用警车开道，为了生命争取到更多的抢救时间。

1月7日16时许，辖区八千卫生院有群众求助：“救救我的孩子吧，我孩子突发疾病，现在急需转院去新郑市人民医院！”

民警看到孩子高烧抽搐，嘴唇发紫，并不时发出痛苦的呻吟声，情况十分紧急。此时，通往新郑的道路路面湿滑、车流量大，但小孩的病情已不容等待，若不及时送医抢救后果不堪设想。

为了争取更多的抢救时间，民警决定使用警车帮其开道，安全将孩子及时送到新郑市人民医院进行抢救。10多分钟后，在送达的那一刻，孩子的父亲紧紧拉着民警的手说：“谢谢！谢谢你们救了我儿子。”

目前，孩子已经退烧，病情稳定。
郑报融媒记者 张玉东
通讯员 秦颖 文/图